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Oplopog Aoprotoo ONoxkAnpwpatog

Eotw f: A—R, A dwaompa. Av F: A—R elvat pua oovaptnor), TeETota oote
F'(x)=t(x),
V x € A, 10te 1 F Aéyetal apywr 1) mapayovoa tng f oto A xat oopPoAiletat:

F(x) = [f(x)dx, x € A

Av 11 G etvat pua al\n apywr) mg f, tote G’ (x)=£(x).
Apa (F-G)'(x)=F (x)-G’(x)=t(x)-f(x)=0

Karta ovvenela vnapyet ¢ otabepr) tetota oote:
F(x)=G(x)+c

ZOVEIGG 1) jf(x) dx dev opiletat povoorjpavta



[apaywyion ka1 OloxAjpwon givar avTioTpoQPot TEAEOTES

[ Iapaywyion aviiotpo@o OAOKANP®OOLG

%[ [y | =( [ fdx ) = ()

OANOKANP®OT AVTIOTPOPO HAPAYDYLONG
[f(x)dx=f(x)+c



ONoxAnpopata XToyetwO®V X0VapT|OEDV

v+1

[ xvdx = +c,vz-—1
. v+1
e dx
— =log|x|+c,x>0nx<0
X
. a+l
x'dx = +c,a#=-1,x>0
. a+l
[ dx = +c,ae(0,+0)—{1},xeR

loga
sinxdx = -cosx+c¢, x e R

cosdx =sinx+c¢,x € ‘R

=tgx+c,xe(kH—E,kn+Ej
2 2

— = -ctgx, x € (ki ki +11)

j dx = arcsinx+¢, x €(-1,1)

J1-x?

%dx =arctgx,x € R
1+x

Isinhxdx =coshx+c¢,xeR

_[coshdx =sinhx+c, xeR



OMNoxkAnpopata -napadetypata

[lapadetypa 1:
1 1 1
+ dx =log|x - a- +C
IL-o[ (x—a)k} el e
Ilapadewypa 2:
~[tgzxdx Il oS dx—f dx - ICOSde j dx - jldx tgx-x+c
cos’x cos’x COS"X cos’x
[lapadetypa 3:
1+2x dx=_[ L+ dx f : dx =
x2(1+x2) x2(1+x2) (1+x2)
1 1 1
-Fdx+j(1+x2) .
1
-—+arctgx+c
X



Oplopog 0pLOoPEVOD OAOKANP@WHATOG

Opwopog: Eotw f: [a,f]—R, pia ovovexrg pn apvntikr) oovapTnor).
Awarpoope 1o [a,B] oe v toa tpnpata. To epPfadov tov yopiov mov
nepukAeietat amo v f ano to a pexpt o P opifetat va eivat

A=Iim§f(a+1<ﬁ’ajﬁ'a

n—oo n n

[lapampnon: @swpoovpe ot £(x)=20, V x € [a,B]. ['ia toyata ocovexr
oovaptnon f to epPadov Tov x®plov mov mepPKAEieTatl Ao 10 ypapnpa
g £, Tig evbeieg x=a, x=P kat tov alova Oy divetatl amo Tov TLIIO

E(x) = || [f(ofdx




Oplopog 0pLOoPEVOD OAOKANP@WHATOG
Opwopog: Eotww £: [a,f]—NR, pua oovexr)g pn apvntikr) oovaptnon. Av to

I|m2f(a+1<ﬁr_lajﬁ_CI

n—oo n

Op1lo DHC[pXEl TOTE 10 ovbpPoAtlovpe e I f(x)dx «atto ovopaloope
OPLOpEVO ONOKAT)p@Pa TG f.

loyvet j: f(x)dx =0, J:f f(x)dx = —I: f(x)dx



I010TtnTEG OAOKANPWHATOG

OQcopnpa:(Oepediwoeg Oewpnpa Amet BO(Itu<01') Aoyiwopoo) Eoto f:
[a,B]—NR, pa ovveyng oovaptnor). Tote | f(x)dx =F(B)- F(a)

onov F toyovoa cvvaptnon tetowa wote : F'(x)=£(x)2, V x € [a,pB].

Ocwpnpa: Eoww f,g : [a,f]—R, 000 ovvexng e oovaptroets. Tote
L[ [0 +pgeoJix = A [ foodx+ [ gx)dx

2.[ f(x)dx = [ f(xdx + jf f(x)dx

3AV(x)20, [ f(x)dx 20

4AVE() < g(x) = [ foodx < [ g(x)dx

5.‘ [ 60| < [ [FGoRx

6.Avm <f(x) <M, Vx e[a,p]= m(B-a)< [ f(x)dx <M (B-a)

738 e[a,B]: [ oy = (B-a)£(©)




OAoxAnpopata XToyetwO®V XovapToe®V

[lapadetypa 4:

2 1/2

_H2x—1‘dx = j (2x —1)dx + IZX 1dx = x +x‘
0

0 1/2

1/2
+ X —X‘
1/2

_2
2

[lapadetypa 5:

/2
II
Na amodeilete 0Tt 1oyvEL — < J sinxdx < —
/6

H f(x) = sinx elvat avSovoa oto draotnpa {g %}

-

1 . I i .10 1 )
g<x£5:>smg£smx£sm—:>—ssmx£1:>

/2 1 /2 /2 1 I H /2 - -
j— X < Isinxdxé jldx:>— ———|< jsinxdxﬁ ———
1'1/62 /6 /6 2 2 6 /6



Op1opog T00 YEVIKEDPEVOD OAOKANPWHATOG

Ocwpnpa Eotw f: [a,f]—R, pia oovexr)g oovaptnon. Avto onpaivet ot
yla xabe ¢ pe a<c<p, nj oovapmon { elvat oovexng oto draotnpa c< x <P.
Eoto F pua C[PXIKI"E oovaptnon g f pe F'(x)=f(x).

And 10 ©@OAA [ f(x)dx = F(B)-F(c)

Opwopog: Av 1o 0p1o |X|_r>Tcl F(c) vnapyet tote Mépe 011 T0 yevikeopévo
OAOKAT)p®pPa bIIAPYEL Kat optlovpe:

[ f60dx =1im [ fx)dx = F(B) - lim F(c)

a c—>adéc C—a

I[Tapopowa opilovpe to yevikeopevo ohokApopa g f :[a,f) = R og 10
[P f60dx =1im [ f(x)dx = lim F(c) - F(a)

a c>pJa c—a

ITapadetypa 6

[l Zdx=1im [ 2dx = lim[log1 - logc] = lim[-logc] = +e
X

0 c>0Jec x c—0 c—0



Ilepreyopeva

e M¢e00o601 ONoxAfjpmwong

M¢Bodog avtikataotaorng
ITapayovtiki) ONoxkAnpworn
OMNoxArnpwon Pytowv Xovaptnocwyv
Tprywvoperpikeg Xovaptroelg
Ewdwkeg [Tepurtmoeig

Avaywywkot Tomot



I. M£0o00og avtikataotaong
['a va vnoloyiocoope 1o I F(x)dx KAVOLHE TNV AVIIKATAOTAOT)

x=@(t)
dx=¢’ (t)dt

[lapadewypa 1:
IX\/Xz +1dx
Otto Vx> +1=u

2xdx = 2udu
IX\/XZ +1dx = qudu =

[lapadetypa 2:

F 30

i

e +1
Ofttwe* +1=u
e*dx =du

ef—fﬂdx=j% du =logu =10g(eX +1)+C



Av Bewprioovpe to _[ %dx ue f(x) # 0¥x € D, t01¢
X

f(x) . _
j@dx = log | f(x)| +¢

ota Stotiparta mov wyvet f(x) > 07f(x) < 0

[lapaderypa 3:
SIIlX COSX

[tgxdx = [——d j (C08%) 4y = -log | cosx | +C
COS X COS X

S (kﬂ:— z Jkm+ E)
2 2



II. ITapayovtikn ONoxkAfjpwon

Av f xat g elvat oovapTnoelg Iapaymy 1Oeg

L (f9809) = 109 - g+ 80 £
005 = < -(1098(9) -89~ £

ITaipvovtag ta oAoxkAnpopata

[£69g (x)dx = f(x)g(x) - [ £ ()g(x)dx

Ilapadetypa 4:
jexxdx = xe* —j(x)'exdx = xe* —Iexdx = xe*—e*+c¢C

ITapadewypa b:

Iexxzdx = x’e* —I2xexdx =x"e* — ZIeXxdx =

x2eX — 2_[ e*xdx =x*e* — Z[XeX — Iexdx] = x%e* = 2xe* +2e* +¢



[lapadetypa 6:

3 3 3 3
I x2Inxdx = = Inx — j——dx——lnx—lszdx=X—lnx—lx—+c
3 3 3 3 33

[lapadetypa 7:

Ie'3xxdx =- 1xe'3" + Jlle'g’xdx = - 1xe'3X + 1(—1je'3" +C
3 3 3 30 3

[Tapadewypa 8:

IGZXCOS3XdX = %cosSxezx — % j e*sin3x3dx =

1 cos3xe” — 31 e*sin3x - 33 j e>sin3xdx <
2 22

I e*cos3xdx + ? J e?cos3xdx = 1 cos3xe”™ — 31 e?sin3x <
4 2 22

13 e*cos3xdx = %cosSxe — % e?sin3x <

IGZXCOS?)XdX = = cos3xe> — i e>sin3x
13 13



ITI. ONoxA}pwOT1) PNTOV COVAPTOEWV

P(x)=R(x) / Q(x)

* Av deg R(x) = degQ(x) tote P(x)=P;(x)Q(x)+P,(x)
(61aipeon moAvovouwv/Zynua Horner)

* Av deg R(x)<degQ(x) yta va vrmoAoyiooope T0 OAOKAI)POHA TG IIPETIEL
VA KAV® avAaAvorn o€ arnAd KAdopatda

[lapadetypa 9:

J- 6-Xx dx
(x-3)(2x+5)

6-x A N B
(x-3 (2x+5) (x-3) (2x+5)
6- x=(2A+B)x+5A 3B < 2A+B=6, 5A-3B=-1
I

-J17 1
11 (2x+5)

< 6-x=2xA+5A+xB-3B <

2x+5 X=~[ﬁ
17 1n\2x+5\

ln‘x 3‘ 5




[Tapaderypa 10:

2x-3 B 2x-3
I(xz -2x+5)ClX _I(x 2)2 +1dx
A ohowhiipopa B ohoxMipopa

2x-3 _ 2X \_ 1
I(Xz_zx+5)dx—j(xz_zx+5)dx BJ(X2_2X+5)dx

YrnoAloyilo to ohokAnpopato A kol B yopiotd

2 '
dx:j((x -2) dx =In|x*-2x+5

_ 2x
A_I(x2-2x+5) x2—2x+5)

_ 1
B_J-(x2—2x+5)dx

Oetwo x-2=y

1 1 1

OIIOTE

I (X22—x2;(3+ 5) dx=1In ‘XZ -2x+ 5‘ —3arctg(x -2)+c



IV.TptywvopeTpikeg Xovaptroetg

1. Apywa mpémet va yivel eAeyYog yid TV ouvapTnor) oo Ppioketal peoa oto
OAOKAT|P@OPA av elvatl dpTia 1) IIEPLTTL) OTO COSX 1) Sinx

2. H avtuikataotaon nov yivetia eivat n akoAoovbdr)
R(-sinx, cosx)=-R(sinx, cosx) mepittr) 0TO sinx, cosx=t
R(sinx, -cosx)=-R(sinx, cosx) mepittr] ot0 COsX, sinx=t

R(-sinx,-cosx)=R(sinx, cosx) aptia sin & cosx oto tgx=t



[lapadewypa 18 (To sapaderyya Eyer Avbei avalvtika ornv 1adn):

J- dx
sinx (2coszx - 1)

f(x) =— L ,TIEPLTTI] Sin,cosx =t

sinx (2C082x - 1)

I —sinxdx ownK(x:ch(m I -dt avéduon pitov cvvapmosay
sinx’ (2coszx-1) (1-t2)<2t2 -1)

ZJ (1-2t7) I £ ) )

L 1 E ownmtdciaon 0V t

72 Bl t\f

Llo 1+\/_COSX _10 1+ cosx re

\/E 5 1- \/_ 2Ccosx 1-cosx




INapayovtik) ONoxAnpworn) pe ) xp1ron towv Tpryovopetpikwv EStowoswv

2sinasinb=cos(a-b) - cos(a+b)
2sinacosb=sin(a+b) + sin(a-b)
2cosacosb=cos(a+b) + cos(a-b)

ITapaderypa 19:

I e*sin2xcosxdx = 1 I e*sin3xdx + 1J‘e"sinxdx =
2 2
SiN2xcosx = %(sin3x +sinx)
I e*sin3xdx = e*sin3x —Ie"cos3x3dx =e*sin3x - 3e*cos3x - 3I e*sin3xdx <

4j e*sin3xdx = e*sin3x -3e*cos3x < I e*sin3xdx = ie"sian - %e"cos?)x

J e*sinxdx = e*sinx — fexcosxdx = e sinx —e*cosx - j e*sinxdx <

2] e*sinxdx = e*sinx —e*cosx <

I e*sinxdx = %ex (sinx —cosx)



V.Ewweg [epurtwoeig
Ilepinmtwon 1:
AV 10 OAOKAT|pOPA HEPLEXEL TTAPAOTACT) TNG LOPPNG
Va’ -x* tote Betovpe x = asinf n x = acosd
1.x = asin®, dx = acos0df,va’ - x* = acosB
2.x = acosB, dx = -asinfdf,va’ - x* = asind

Ilepintwon 2:
AV TO OAOKAT|pOPA HEPLEXEL TIAPAOTAOT] TIG HOPPT)S
Va’® +x* tote Betovpe x = atgh n x = actgd
x = atgh, dx = T340, Ja2+x2 =2

cos>0 cosO




Ilepimtwon 3:
AV 10 OAOKAINpOPA TIEPIEXEL TIAPAOTAOT TNG HOPPLIS

Vx* -a’® tote Betovpe x =
cost

X = a ,dx=a sind do,vx? - a? :asme =atgb

cosO cos>0 cosd

Ot napanave MepuITOOoELg VAl AIAPAiTnTeg yid OAOKANpOPATA TG HOPPLS

(R x,\/qx2 +Bx+y)dx

(

(R(x, Vx> -k?) dx
(
(

7

[R(x, VX2 +k?*) dx
[ R(x, Vk* -x?) dx




Ilepintwon 4:
AV 10 OAOKAT)pOPA HEPLEXEL PLOIKO TNG LOPPNS

Jax + [ tote Oetoope t = \Jax +[3

[Iapaderypa 20:

I\/l—xzdx,—l <x<1.

: I1 I
@etoox:smy,—5<x<5

To medio Tipwv ewvar - 1 < x < 1 ko nonapaywyog ewvat cosx > 0 Vy € (- g , gj

Apa 1 siny ewvat avfovoa xat y = arcsinx, -1 <x <1

IVI —x*dx = J}/l —sin’y cosydy = Icosycosydy = %sinycosy + % y =

%xxll—x2 +%arcsinx+c,—1 <x<1



ITapadewypa 21:

j—dx, -a <X <d.

\/C[ —X

Osto X = asinB, dx = acos0dO

ino
j-—dx J. asin acosdo = aj sinfBd0 = -acosO = -a+v/1-sin’0 =
Ja? —x acost

—Ja’ -x* +c

[lapadetypa 22:

J.de,

NI

Octw x = 2tghtdx = do

do=2[ t89 40 jsme d0=vA1x2 +c

cost cos“0

cos’0

2tgd 2
>~ 4
J. NV 1T o0

cost




VI. Avaywyikot tonot

[Iapaderypa 23: Na vrmoAoyloeTe TOV avay@yuko TOIO yid T0 OAOKAp@pdA

[ = Icos“xdx, neN

u = cos""'x, du = (n —1)cos" *x(-sinx)dx

I = Icos“xdx = j cos" 'cosxdx = cos" ' xsinx — j sinx(n —1)(cos" ?x)(—sinx)dx

cos" 'xsinx +(n —1) j (cos"*x)sin’xdx = cos™ ' xsinx +(n — 1)I(Cosn‘2x) (1-cos*x)dx

cos" 'xsinx +(n —1) j (cos"*x)dx —(n — 1)] cos"xdx

n-1 .
os" 'xsinx n-1 _
+ j (cos™ *x)dx

Apal, = jcosnxdx =
n n



	Διαφάνεια 1: Μαθηματικά στις 3 διαστάσεις  Ολοκληρωτικός Λογισμός   
	Διαφάνεια 2:    
	Διαφάνεια 3:    
	Διαφάνεια 4
	Διαφάνεια 5
	Διαφάνεια 6
	Διαφάνεια 7
	Διαφάνεια 8
	Διαφάνεια 9
	Διαφάνεια 10
	Διαφάνεια 11
	Διαφάνεια 12:    
	Διαφάνεια 13: Ι. Μέθοδος αντικατάστασης
	Διαφάνεια 14
	Διαφάνεια 15
	Διαφάνεια 16
	Διαφάνεια 17
	Διαφάνεια 18
	Διαφάνεια 19
	Διαφάνεια 20
	Διαφάνεια 21
	Διαφάνεια 22
	Διαφάνεια 23
	Διαφάνεια 24
	Διαφάνεια 25
	Διαφάνεια 26

